



解读李永波评价李娜夺冠“风波” 吃不到葡萄的 那个人，最酸

娜妹子，别看你高高地站在罗兰·加洛斯的天空上……

我在下面问你，那个奥运金牌，有五个环环的那种，你有吗？没有吧，等明年在伦敦拿一个了，那才是真牛呢！
——李永波

我们承认，作为一名功勋卓越的体育圈内的名教头，李永波完全有资格对李娜“指手画脚”——不管他说什么。暂且抛开谁对谁错不说，细读李永波这两天的言论，你会在这些语句背后，读到一些令人深思的东西。

D 僵化的思想

6月6日13时27分李永波继续更新微博

采访我的记者没有把我的话完全表达，断章取义，你们理解错啦！李娜小时候还练过羽毛球，你知道吗，我们都为她高兴，作为球迷你可以有自己的观点，但也要尊重与你不同的观点，如果你认为中国体制不好，哪好你就去哪不就得了。

面对网友的质疑，李永波在6月6日连博两次，更新自己的微博，进行了有些反击意味的澄清。

如果说“李娜小时候还练过羽毛球”，多少有些有意拉近自己和李娜关系的话，那么请注意最后一句——“如果你认为中国体制不好，哪好你就去哪不就得了”。

这话李娜不爱听，我们也不爱听，这是典型、充满“爱谁谁”色彩的反击，充满了厌倦、无所谓。

正是因为李娜在“体制外”的成功，给目前的中国体育带来了深层次的思考。媒体和民间纷纷讨论举国体制存在的必要性，而这股突如其来思想冲击波，无疑也对举国体制中代表项目之一的羽毛球也有一定程度上的刺激。

面对网友们的抨击和质疑，以往习惯了万众拥戴的李永波有些不适应，反抗也稍显无力。作为举国体制的受益者，他暂时无法转变僵化的观念，这也能理解，但他难道非要说出这样的潜台词——你们可以继续讨论体制的问题，但在羽毛球领域，一切照旧。

如此态度，未免稍显“官僚”了吧。

送李教练最后一句话吧，来自《笑傲江湖》——大师哥，其实你不用着急，我为你送饭而失足，是自己不小心，你又何必心中不安？

晶报



A 事件来由

李永波语不惊人死不休

李娜法网勇夺冠，全国上下齐欢呼。但有位体坛“前辈级”人物、中国羽毛球队总教练李永波坐不住了，6月5日出席一个活动时，精神矍铄的他抛出了与众不同的观点——说什么“李娜还不是奥运冠军，只是一个锦标赛的冠军，你们不要捧杀她”，“她还需要进一步努力，去在奥运会的舞台上实现自己的价值”，等等。

众人哗然，有人雷焦，有人瞬间石化。很多

B 泛起的酸味

6月5日在武汉 李永波接受媒体采访时说

李娜毕竟还不是奥运冠军，大满贯只是一项比赛而已，也不算世界锦标赛。虽然网球是一项在欧美高度职业化的传统项目，李娜取得了突破，但她还需要进一步努力，去在奥运会的舞台上实现自己的价值。

OK，这一段话，大家都看出来了吧，前段时间中国羽毛球队在青岛夺得苏迪曼杯的冠军，但得到的关注和反响与李娜相比，却天上人间。

对此，李教练深感无奈，但又忍不下这口气，于是如此酸溜溜的一段话就此出笼。

心理学对“嫉妒”的定义如下：是指人为竞争一定的权益，对相应的幸运者或潜在的幸运者怀有的一种冷漠、贬低、排斥，甚至是敌视的心理状态。

且不说敌视，但潜意识中的刻意贬低，从李永波

的这段话里，多少还是能闻出一股浓浓的“醋味”。

其实真不知道他吃哪门子醋。奥运冠军当然值得尊重，但网球大满贯冠军同样让人肃然起敬。难不成在他心里，真的存在“万般皆下品，唯有奥运高”这样的“顽固”思想——如果真是这样，舒马赫、聂卫平、丁俊晖等非奥明星会纷纷表示压力很大，以后没脸再出来混了。

送李教练一句话吧，来自《九阳神功》——他强由他强，清风拂山岗；他横任他横，明月照大江。

C 变味的爱心

6月6日13时05分李永波在微博上写道

我实在不明白，为什么有那么多人说我对网球的看法，是搞错了，我从没说谁不好，任何一个优秀运动员都值得尊敬，请指责我的人最好了解情况后发表观点，对我们竞技体育来说任何比赛都重要，我是教练我尊重每个项目的优秀人才，你们肯定理解错了，再次声明。

乍一看，原以为作为一名前辈或领导，李教练对李娜隔空喊话，包含提醒和嘱咐，愿其不要满足和骄傲，要继续努力，取得更大的成绩。

但再一琢磨，不对，不对——至少这种嘱咐有些变味。网球与乒羽不同，在2008年后就实行了单飞制，中国女网已摆脱传统体制，不再局限于“奥运金牌”战略。

选择在这个时候，李永波站出来，期望李娜“去奥运会的舞台上实现自己的价值”——这种固定的惯性思维，源于长久以来中国体育这种举

国体制的大环境，还有另外一层暗喻。

想想看，李永波和羽毛球队为国家的奥运战略和奥运金牌数作出了巨大贡献，而李娜虽然贵为大满贯赛事的冠军，但是没有对国家的奥运金牌榜作出贡献，所以在李永波心目中，依旧存在这样一个令自己欣慰的观点：“李娜再受欢迎，拿再多的奖金，但还是与自己无法相比嘛”。

再送李教练一句话，来自电影《国产凌凌漆》——像你这样出色的男人，无论在什么地方，都像漆黑中的萤火虫一样，那样的鲜明，那样的出众。

温馨提示

今日9:00 CCTV5直播 小牛VS热火

NBA总决赛·第四场 小牛夺冠前景不妙

前天迈阿密热火在拿下第三战，并在大比分上以2:1领先后，喜欢热火队的人欢喜若狂，因为从NBA总决赛历史看，这昭示着热火提前锁定了总冠军奖杯。原因是根据统计，自1985年NBA总决赛使用2-3-2赛制以来，前两场双方战成1:1的情况出现过12次；在前11次中凡是赢得第三战的球队，最终都在当年捧得了总冠军奖杯。因此凡是拿到第三战胜利的球队，在余下的赛程中占据了相当大的心理优势。

今日NBA总决赛将进行第四场比赛，如何面对这样的心理问题？小牛队核心德克·诺维茨基表示：“我们会把第四战当做最后一场比赛来打。在我心中，第四战就是总决赛最关键的一场比赛。”相反，热火主帅埃里克·斯波尔斯特拉赛前直言，所谓拿下第三战就意味着总冠军的理论是“毫无意义的”，热火会一直坚持到最后。
海子

国球影响力谁能忽视 世乒赛包揽五金成作文题

昨日是全国高考第一天，上午的考试科目是语文，目前各地考试的作文题目已经揭晓，有意思的是，北京试卷的作文题目与体育有关，“世乒赛中国队包揽全部金牌，请选择一个角度自拟题目写篇文章”。

对于高考来说，作文题一向是受关注的部分，也许北京地区的语文试卷正是看中了“世乒赛中国包揽五金”这一话题性的事件，来测试考生的综合能力吧。体育内容出现在高考作文题目中，并不是一个很常见的现象，从另一个角度来说，乒乓球在中国的影响力真是不可忽视。

另讯 中国乒乓球队昨天公布了伦敦奥运会男女单打的参赛人选，中国男队由王皓和张继科入围，女队则是李晓霞与郭焱。
林峰

棒球联赛 河南主场一胜两负

本报讯 在端午小长假期间，中国棒球联赛第五轮的比赛照常开战。首次回到主场的河南吉象四季胖哥棒球队在和广东猎豹队的三场交锋中，取得了一胜两负的成绩。

中国棒球联赛共有7支队伍参加，采取主客场循环制，为了增加参赛队伍的比赛场次，棒球协会规定，在每轮中双方要比赛三场。到目前为止，河南四季胖哥队在比赛中的成绩为4胜8负，位居第五。他们下一轮的主场比赛将在本月10日到12日举行，对手是目前排名第一的天津队。

晚报首席记者 郭韬略

速治白斑病

特邀北京知名医院白癜风专家亲诊，采用“中西合璧”疗法速治各型白癜风、表皮细胞移植、光疗、无痛黑色素细胞培植、穴位埋线快速控制，外涂8天见效(168元/盒)，均配合高科技生物制剂标本兼治，稳定期7-10天恢复，发展期21天控制。
电话：0371-66371120 网址：www.66371120.com
地址：郑汴路与货栈街交叉口向北桥头右边武警机关门诊

专为中老年人牵线搭桥

品牌婚介成功率高 86018252

寿尔康健康法

在家自助，针对高血压、高血脂、高血糖、冠心病、中风、肥胖、痛风、肿瘤等有奇效，安全无痛苦，不反弹。
另招收学员，招聘公共营养师，业务员。
详询：15324929663

免费治乳腺病

军测医院神奇的反向刮乳术，治疗各种乳腺病，轻轻刮几次疼痛消失了肿块不见了，真中！热线：0371-67950192

不治百病 专治肩周炎

“祛痹舒肩丸(国药准字Z10950069)”是对肩周炎具有根治功效的专利国药，3-12天见效，轻者1疗程(重者2-3疗程)完全康复不复发。
活动期间卖2送1(市内送货上门) 详询：63907299

咳喘首免治本

广安医院采用新技术穴疗加药物，治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿、肺心病，首次治疗免费，1次见效三个疗程康复，不易复发。大学南路航院南300米。市医保 0371-63367365